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CONTROL DE LECTURA 4
IN42A-02 – Semestre Primavera 2008

Tiempo 15 min

Pregunta 1
Defina lo que es el período de recuperación y a partir de la siguiente tabla indique qué proyecto elegiría según 2 criterios distintos.
	Proyecto
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	VAN al 10%
	Período Recuperación

	A
	-70
	+80
	+10
	11
	3

	B
	-50
	-30
	+100
	5
	2


¿Cuál es el principal problema asociado al criterio del período de recuperación? (2 pts)
Un período de recuperación es cuando se recupera la inversión inicial, es decir cuando se ve que los flujos obtenidos en ese período son superiores a lo que se invirtió inicialmente.

Se determina cuando el número de años que han de transcurrir para la acumulación de flujos de tesorería previstos iguale a la inversión final.
Se ve que según el criterio del período de recuperación se debería elegir el Proyecto B, ya que se recupera en menos tiempo.

Si se ve según el criterio del VAN, se debería elegir el proyecto A al tener un VAN mayor que el de B.

El principal problema del criterio del período de recuperación es que éste no considera los flujos de tesorería después de la fecha, ignora el orden en que suceden los flujos y por tanto no tiene en cuenta el costo de oportunidad del capital.

Pregunta 2

Explique a qué se refieren los defectos de “Prestar o Endeudarse” y “Proyectos Mutuamente Excluyentes”, según el criterio de la TIR. (2pts)
Prestar o Endeudarse: Si un proyecto ofrece flujos de tesorería positivos seguidos por flujos negativos el VAN aumenta a medida que el tipo de descuento aumenta. El proyecto debe aceptarse si su TIR es menor que el costo de oportunidad.

Proyectos mutuamente excluyentes: El criterio del TIR puede dar una clasificación equivocada en los proyectos mutuamente excluyentes que difieren en la vida económica o en la escala de las inversiones solicitadas. Si se utiliza TIR se debe examinar el TIR en cada unidad adicional de la inversión.

Pregunta 3

Se tienen las 3 siguientes posibles inversiones:

	Proyecto
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	TIR

	A
	-500
	+800
	-400
	+800
	5

	B
	-1000
	+500
	+500
	+500
	20

	C
	-200
	-300
	+400
	+600
	13


El costo de oportunidad es al 10%.

a) ¿Por qué sería errado elegir el proyecto B? (1 pto)

b) Indique qué proyecto debería efectivamente elegir. (0,5 pts)

c) Calcule el índice de rentabilidad de cada proyecto. (0,5 pts)
Nota: En la parte c) considere la inversión igual al [image: image9.png]


.

Se calcula el VAN en cada caso:

VAN (Proyecto A)= 497,75

VAN (Proyecto B)= 243,43

VAN (Proyecto C)= 308,64

a) Es errado elegir el proyecto B, porque si bien su TIR es mayor, tiene el menor VAN de los 3 proyectos, por lo que el criterio del VAN es el que siempre predomina. Por lo que está errado ya que si se elige el proyecto B se estaría eligiendo por el criterio de la TIR, mientras que el del VAN dice otra cosa y este es más importante y certero.

b) Se debería elegir el proyecto A, ya que es el que tiene mayor VAN.

c) El índice de rentabilidad en cada caso:

Se tiene que se calcula como:

Índice de rentabilidad= VAN/Inversión

Índice de rentabilidad (Proyecto A)= 497,75/500=0,9955 

Índice de rentabilidad (Proyecto B)= 243,43/1000=0,24343
Índice de rentabilidad (Proyecto C)= 308,64/200=1,5432
